
ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONVOCAÇÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 22 DE JANEIRO DE 2026. 

Aos vinte e dois dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis reuniu-se a Câmara Municipal 
de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a 
partir das dezoito horas e três minutos, para a realização da segunda sessão extraordinária, 
da convocação extraordinária, da segunda sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob 
a presidência do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, sendo secretários os vereadores 
Valmir Sanches e Diego Fabiano de Oliveira. Feita a verificação eletrônica de presença, 
registraram-se os seguintes vereadores: Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Deize Cristina 
Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Paulo César Morais de 
Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal 
Caleffi. Havendo número legal, foi feita nova verificação de presença, constando os mesmos 
vereadores. Assim, passou-se à Ordem do Dia. Inicialmente foi lida a Mensagem nº 5/2026, 
do Executivo Municipal, convocando a Câmara no recesso nos termos do art. 40 da Lei 
Orgânica do Município. Em seguida foi lido o projeto a que se referia a mensagem. Estava 
prevista a deliberação do Projeto de Lei Complementar nº 5/2026, do Executivo Municipal, 
que institui a Academia Preparatória de Guardas Civis do Município de Cordeirópolis, dispõe 
sobre sua organização, funcionamento, atividade de ensino, concessão de gratificação de 
ensino, e dá outras providências. Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a sessão para 
emissão do parecer pela Comissão de Justiça e Redação. Reaberta a sessão, foi lida a ementa 
do referido projeto. Em discussão, Valmir Sanches disse que o projeto foi muito bem explicado 
e que chegou a hora de mudar a Segurança do nosso Município e esta sessão está sendo feita 
para adiantar o processo, para o Executivo dar sequencia nos seus trabalhos, pois há muito 
tempo não havia contratações para a Guarda Civil Municipal e ao invés de contratar uma 
empresa para dar cursos para aqueles que passaram no concurso público, o próximo 
Executivo irá fazer o treinamento de acordo com a legislação federal e estadual, para que o 
convocado possa começar a ser preparado para trabalhar defendendo a população na rua e 
ajudar o Município; disse que gostou do fato de que não haverá contratação de ninguém, mas 
usar as próprias peças do Município, remuneradas por “pro labore”, gerando uma economia 
de R$ 240 mil para a Prefeitura. Disse que vota a favor do projeto e pediu para os colegas que 
façam o mesmo. Elogiou o trabalho do Secretário de Segurança e parabenizou os envolvidos. 
Deize Bettin fez sua saudação inicial, dizendo que o Secretário da Segurança e a Diretora da 
GCM a procuraram pra falar sobre este projeto, dizendo que o curso que haveria em Limeira 
não se concretizou e para que os GCMs assumam é necessário um curso e para isso foi criada 
essa Academia Preparatória, através de uma solução inteligente e econômica e que vai 
valorizar os guardas; disse que também irá votar favorável ao projeto. José Braz disse que a 
contratação é muito importante para a cidade, que está crescendo e também a criminalidade, 
e a população precisa de sossego e segurança. O Sr. Presidente parabenizou os responsáveis 
pela elaboração do projeto, completo, detalhado, muito bem explicado; que a Mensagem da 
Prefeita está sanando as possíveis dúvidas e agradeceu ao Dr. Marcelo e equipe pela 
elaboração do projeto, por estar embasado em leis federais e estatutos, reafirmando que há 
15 anos não temos GCMs novos e os vereadores são cobrados diariamente por isso, por um 
trabalho mais efeito das forças de segurança; lembrou das solicitações para aumento do 
efetivo local da Polícia Militar, sem sucesso; disse que os 12 GCMs convocados são pouco, mas 
é um início, esperando que mais sejam convocados em breve; disse que o curso só teria para 
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julho, no mínimo três meses de aprendizagem e eles estariam aptos somente no fim deste ano, 
o que motivou a convocação desta sessão, elogiando a mobilização da Casa nesta gestão; que 
se os treinamentos começarem no mês que vem, até maio teremos novos guardas para atuar 
na cidade, com custos cinco vezes menor e sem criar cargos, o que traz economicidade e 
eficiência, ao utilizar o próprio pessoal do Município, pagos por “pro labore” sem vínculo 
empregatício, parabenizando a Prefeita pelo projeto e aos vereadores pela rápida resposta, 
pois quem ganha com isso é a população. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos 
vereadores Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de 
Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir 
Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Não havendo mais matérias a deliberar, o Sr. 
Presidente encerrou a sessão às dezoito horas e quarenta e três minutos, da qual foi lavrada 
a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do 
Regimento Interno.    

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

Valmir Sanches                                  Diego Fabiano de Oliveira
1º Secretário                             2º Secretário
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Câmara Municipal de Cordeirópolis

Cordeirópolis, 26 de janeiro de 2026

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=GKAM-CK70-CT22-JDF9, 
ou vá até o site https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: GKAM-CK70-CT22-JDF9
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